

اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ

۵۲۵۲

انجمن احمدیہ

۶۶

۵- ريوه ۲۳ وفا۔ سيدنا حضرت خليفه المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے تسلیق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

روزنامہ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۵

نمبر ۱۶۵

اجباب کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان { حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ نے ہنرمند عزیز چند دن کے لئے باہر تشریف لے جا رہے ہیں۔ حضور کی ڈاک کا پتہ ۲۵ وفا درجولائی کے بعد یہ حضرت خلیفۃ المسیح معرفت انجمن احمدیہ پوسٹ بکس نمبر ۲۹ کراچی نمبر ۱ تارکاپتہ یہ ہوگا AM COSALES.

۲۷ سیدنا محمد ۲۳ وفا ۱۳۸۸ ۲۳ جولائی ۱۹۶۸ نمبر ۱۶۵

پر ایویٹ میگزین، حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ

۵- ريوه ۲۳ وفا۔ کلی پھر حضور ایدہ اللہ نے غار مغربہ پڑھانے کے بعد سید مبارک میں تشریف فرماہ کر فضل عمر تعلیم القرآن کلاس کے طلبہ سے خطاب فرمایا حضور نے سورۃ احزاب کی مندرجہ ذیل آیت کی تفسیر بیان فرمائی ہے۔

قُلْ مَنْ ذَا الَّذِي يَحْتَسِبُ أَنَّهُ مِّنْ عِندِ اللَّهِ إِذْ أَرَادَ بِكَوْنَهُ مُسْلِمًا وَلَا أَرَادَ بِكَوْنِهِ رَحِمَةً مَّا وَلَا يُحِجُّ ذُنُوبَ لَعْنَتِ اللَّهِ وَكُذُوبَ اللَّهِ وَكُذُوبَ النَّاسِ تَكْفِيرًا

وہ کہہ دے کہ وہ کون ہے جو نہیں اللہ کی گرفت سے اگروہ نہیں تڑا دینا چاہے بجائے گا یا اگر وہ تم پر رحم کرنا چاہے تو اس سے نہیں محروم کرے گا وہ اللہ کے سوا اپنے لئے نہ کوئی حقیقی دوست پائے گا نہ مددگار دینی جب بھی کام آئیگا خدا تعالیٰ ہی آئے گا

اس مفسر عرفان میں حضور نے مندرجہ بالا آیت کی تفسیر بیان کرنے سے قبل تمہید کے طور پر بعض امور پر بعیرت افزویں کرنے میں روشنی ڈالی۔

۵- ريوه ۲۳ وفا۔ مبلغ ناچر یا محرم الحاج شیخ نعیم الدین احمد صاحب دکن چارسال ایک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل شہر حجاب اچھپس سے ريوه واپس تشریف لے آئے یہاں اجاب نے ريوه سیشن پر آج پھولوں کے بار ہونا اور صاحبزادہ صاحبزادہ کے کہتے پر غصوں طور پر خوش آمد کہا۔ اجاب جامع دعا میں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں مسلمانوں کی ہر اوجہ مبارک سے اور آپ کو پیش از پیش خدمت دین کی توفیق سے نوازے

ارتدادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کو لازم ہے کہ ہمیشہ غفلت سے پرہیز کرے

اور اس ذات پر نظر رکھے جس کے بغیر ایک ذرہ کا قیام بھی مشکل ہے

" مذہب یہی ہے کہ انسان خوب غور کرے اور دیکھے اور عقل سے سوچے کہ وہ ہر آن میں خدا کا محتاج ہے انسان کی جان پر مال پر آبرو پر بڑے بڑے مصائب اور حملے ہوتے ہیں لیکن سوائے خدا کے اور کوئی نجات دینے والا نہیں ہوتا اور ان موقعوں پر ہر ایک قسم کا فلسفہ خود بخود شکست کھا جاتا ہے جن لوگوں نے ایسے اصولوں پر قائم ہونا چاہا ہے کہ جن میں وہ خدا کی حاجت کو تسلیم نہیں کرتے حتیٰ کہ انشاء اللہ بھی زبان سے نکالنا ان کے نزدیک معیوب ہے۔ مگر پھر بھی جب موت کا وقت آتا ہے تو ان کو اپنے خیالات کی حقیقت معلوم ہو جاتی ہے۔ بات یہ ہے کہ ہر آن میں اپنے ہر ایک ذرہ کے قیام کے لئے انسان کو خدا کی حاجت اور ضرورت ہے اور اگر وہ انانیت سے نکل کر غور سے دیکھے تو تجربہ سے اسے خود پتہ لگ جاتا ہے کہ وہ کس قدر غلطی پر رہتا۔ اپنے آپ کو ہر آن میں خدا کا محتاج جاننا اور اس کے آستانہ پر بھروسہ رکھنا یہی اسلام ہے اور اگر کوئی مسلمان ہو کہ اسلام کے طریق کو اختیار نہیں کرتا اور اس پر قدم نہیں مارتا تو پھر اس کا اسلام ہی کیا ہے؟ اسلام نام ہے خدا کے آگے گردن ٹھکا دینے کا۔ ذرا سوچ کر دیکھو کہ اگر انسان کو ایک سوئی نہ ملے تو اس کا کس قدر حرج ہوتا ہے تو پھر کیا خدا کا وجود ایسا ہوتا ہے کہ اس کی ضرورت انسان کو نہ ہو اور اس کے وجود کے بغیر وہ زندہ رہ سکے۔ جب تک انسان کو صحت مال اقتدار حاصل ہوتا ہے تب تک تو اس کا یہ مذہب ہوتا ہے کہ ارباب پر توکل اور بھروسہ نہ کرے اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کا محتاج نہ جانے۔ لیکن جب مصائب اور مشکلات آکر پڑتی ہیں تو اس وقت یہ مذہب خود بخود بدلتا پڑتا ہے۔ اسی لئے جو لوگ مصائب اور شدائد کا نشانہ بنتے ہیں ان کا مذہب ہی اور ہوتا ہے وہ دیکھتے ہیں کہ ایک ایسے وجود کی ضرورت ہے جو طاقت والا ہو اور ہمیں پناہ دے سکے۔

..... انسان کو لازم ہے کہ ہمیشہ غفلت سے پرہیز کرے اور اس ذات پر نظر رکھے جس کے بغیر ایک ذرہ کا قیام بھی مشکل ہے۔ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کے یہی معنی ہیں کہ انسان اس کی طرف بار بار رجوع کرے اور اس کے مقابلہ پر کسی اور وجود اور شے کو متصرف اور متقدم نہ جانے۔" (ملفوظات جلد ہشتم ۱۹۸۷ء)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

ظلم زمین لینے کا بدلہ

عَنْ سَعِيدِ بْنِ زَيْدٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَنْقُلُ مِنْ الْأَرْضِ شَيْئًا طَوْقَهُ مِنْ سَبِيحِ آذَانِيْنَ

ترجمہ۔ حضرت سعید بن زید رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ میں نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو فرماتے ہوئے سنا، جو شخص کچھ زمین ظلم لے گا۔ بروز قیامت اس زمین کے ساتوں طبقے مثل طوق کے اس کو گردن میں لٹکائے جائیں گے۔

(بخاری کتاب المظالم)

ظلم قیامت کو اندھیرے میں ہوگا

عَنْ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُمَا عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ الظُّلْمُ ظُلُمَاتٌ يَوْمَ الْقِيَامَةِ

ترجمہ۔ حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "قیامت کے دن ظلم (کے باعث ظلم) پورا تاریکیوں میں ہوگا۔"

(بخاری کتاب المظالم)

۴۴ زندگی کیوں خطرناک ہوتی جا رہی ہے۔ اور محض اللہ تعالیٰ پر اتنا ہی ایمان کہ اس پر سخت کارخانہ کائنات کا صانع مزدوم ہونا چاہیے زندگی کو تباہی سے کس طرح بچا سکتا ہے۔ اور انسان کس طرح اپنی عقل کے پیدا کردہ خطرات سے نجات حاصل کر سکتا ہے۔

الرحمن دینا نے اپنی تباہی کے لئے خود ایسی ذہن پرورش کر لی ہے۔ جس سے اب سوائے اس کے اور کوئی چارہ نہیں کہ انسان اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کرے عام طور پر یہ کہا جاتا ہے کہ معاشرہ کی یہ تباہی اخلاقی اقدار کے فقدان کی وجہ سے ہوئی۔ یہ ٹھیک ہے لیکن مادہ پرستانہ ذہنیت اس سے آگے نہیں جاتی۔ اور یہ نہیں سوچتی کہ اخلاقی اقدار کا قحط کیوں ہو گیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ اخلاقی اقدار کی بنیاد ایمان باللہ۔ ایمان بالرسالت اور اور ایمان بالمعاد پر ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو مخاطب کر کے فرمایا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا هَلْ أَدْرَأَكُمْ عَلَىٰ تَحَارُفٍ
فُجِيسَةٍ مِّنْ عَذَابِ اللَّهِ تَوَمَّنُونَ يَا لَيْلَىٰ
رَسُولِهِ دَجَّاهِذُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ يَا مَعْزِلِيكُمُ
وَالْفُكَّارُ ذَلِكُمْ خَيْرٌ لَّكُمْ إِن كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ
(الصافات ۱۱-۱۲)

اے مومنو! کیا میں تمہیں ایسی بات کی خبر دوں جو تم کو درد ناک غذا سے بچائے گی (وہ تجاربت یہ ہے) کہ تم اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ اور اللہ کے راستہ میں اپنے مال اور اپنی جانوں سے جہاد کرو۔ اگر تم جانو تو یہ تمہارے لئے بہت بہتر ہے۔

اللہ صفا استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ ۲۲ دسمبر ۲۰۲۰ء

تَوَمَّنُونَ بِاللَّهِ رُسُلِهِ

صرف ۱۶۸ کے اہم درجہ کی بعض سرخیوں کا خلاصہ ہے۔
(۱) ڈاکوؤں نے بس کو لوٹ لیا۔ (۲) ڈسٹرک ٹریبونل کو کچری میں ہونے والے قتل کے مقدمہ سے روک دیا گیا۔ (۳) دہکندار سے ۵۵۰ روپے چھین لئے گئے سدابزن کے الزام میں تین افراد گرفتار۔ (۴) بلا پاسپورٹ سرحد پار کرنے پر گرفتاری۔ (۵) بس کو کچریاں جان بوجھ کر مال تیار نہیں کر رہیں۔ (۶) مسوقہ ٹرک پڑ گیا (۷) پانچ پولیس ملازمین پر سات خواتین کی عصمت دری کا الزام۔ (۸) قتل کے مجرم عمر قید کی سزا (۹) بہن اور آشنا کو قتل کر دیا گیا۔ (۱۰) تین افراد کو سزائے موت (۱۱) عورت پر مجرمانہ حملہ کرنے پر مقدمہ۔ (۱۲) محصل چوگر پڑا کے کی دوسری واردات (۱۳) پمٹ میں رت ملانے کے الزام میں جیشیاں کے اور سیر کے حملات تحقیقات (۱۴) کم عمر لڑکی کو اغوا کر لیا۔ (۱۵) سنت مگر میں منڈہ عناصر (۱۶) فٹ بال کے بین الاقوامی کھلاڑی فیض اللہ کو قتل کر دیا گیا۔

اسی طرح کے تقریباً ۲۶ واقعات ہیں جن کی تفصیل یہاں نہیں دی جا رہی ایسی خبریں بروز اخبارات میں آتی رہتی ہیں۔

اس سے اندازہ لگا لیجئے کہ ہم کس ماحول میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ یہ تو صرف ایک اخبار کا حال ہے۔ دوسرے اخبارات میں بعض دیگر جرائم کا بھی ذکر ہوگا۔ یہ صرف ہمارے ملک کی حالت نہیں۔ جہاں یہ ملک بھارت اور ممالک کی بھی یہی حالت ہے۔ ابھی بہت سے جرائم روزانہ ایسے ہوتے رہتے ہیں گے جن کا اطلاع اخباروں میں بھی شائع نہیں ہوتی۔ بلکہ ایسے جرائم کی تعداد شائع ہونے والے جرائم سے بہت زیادہ ہے۔ جو سوال پیدا ہوتا ہے اس کا جواب یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کو کس دماغ میں فراموشی نہیں کر دیا گیا بلکہ ایسی نگرانی چلائی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ذکر نہ ہونے پائے۔ چنانچہ نہ صرف کیونزوم فاشنزم ہی اللہ تعالیٰ کے خلاف تخریبیں ہیں بلکہ سرمایہ داران میں بھی اللہ کو باطل بھلا دیا گیا ہے۔ اور صرف مادیاتی زندگی پر ہی توجہ دی جائے لگی ہے اگرچہ دنیا کے سمجھدار لوگ اس کے نتائج دیکھ کر تڑپ اٹھتے ہیں اور اس حالت سے نجات پانے کے لئے تدابیر بھی اختیار کر رہے ہیں۔ لیکن

مرض بڑھتا گیا بول بول دو اکی

یہ مرض بڑھتا ہی چلا جاتا ہے۔ برائے میں اضافہ ہوتا ہی چلا جاتا ہے۔ گویا وہ مادیاتی ذہنیت نے حواس اور عقل اس قدر ماتحت کر دیئے ہیں کہ اس مرض کی حقیقتی علت کی طرف کوئی نگاہ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا۔

انضم ماد، پرستانہ نظریات دنیا پر اس قدر حاوی ہو چکے ہیں کہ انسانی زندگی کے حقیقی مقصد یعنی خدا شناسی کو محض ضیاع وقت سمجھا جائے اس لئے عقل سے جو ایمان باللہ پیدا ہو رہا ہے، اس کی حیثیت کچھ سوت کی طرح ہوتی ہے۔ جو ذرا ہی ٹھیس سے دھجی دھجی ہو کر بکھر جاتا ہے۔

چنانچہ ایسے سائنسدان اور فلسفی بھی اس زمانہ میں پیدا ہوتے ہیں جو اس پر سخت کارخانہ کائنات کے صانع کی ضرورت کو لازمی قرار دیتے ہیں مگر اس سے بڑھ کر وہ اللہ تعالیٰ کی کوئی ضرورت محسوس نہیں کرتے۔ اور سمجھتے ہیں کہ جو ترقی ہوئی ہے وہ صرف عقل کے ذریعہ ہی ہوئی ہے۔

بے شک یہ درست ہے کہ عقل اللہ تعالیٰ کا بیش بہا عطیہ ہے۔ لیکن انہیں اب بھی یہ احساس نہیں ہوا کہ اس عقل نے ان کی ذہنیت کو کس درجہ پر گرا دیا ہے۔ اور وہ کبھی غور بھی نہیں کرتے کہ بوجہ عقل کے کارناموں کے ۴۴

اس دنیا کا عذابِ اخروی پر دلیل ہے

(رفیق فروریہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما)

سورہ نیل کی تفسیر کرتے ہوئے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
 بعض لوگ یہ اعتراض کر دیا کرتے ہیں کہ اگلے جہان کے عذاب سے لوگوں کو ڈرانے کا فائدہ کیا ہے؟ پہلی سورۃ میں فرمایا گیا تھا کہ **كَلَّا كَيْتَبَدَنُ فِي الْخَطِيئَةِ وَ مَا آذَرَكَ مَا الْخَطِيئَةُ نَارُ اللَّهِ اَنْشُرُ فَذَكَرْتُ اَلْتَنِي تَطْلِعُ عَلَيَّ اَلْاَوْعِدُ عَذَابًا لَّا يَكْفِيكَ عَلَيْهِمْ مُّؤَصَّدَةٌ فَيَسْأَلُكَ الْمُجْرِمُونَ**۔ میں بتا چکا ہوں کہ ان آیات میں خصوصیت سے اس دنیا کے عذاب کا ذکر کیا گیا ہے مگر اس کے ظاہری معنی چو نکہ یہی نظر آتے ہیں کہ اگلے جہان میں کفار پر اس رنگ میں عذاب نازل ہوگا۔ اس قسم کی آیات پر کفار شور مچا دیا کرتے ہیں کہ اگلا جہان تو کسی نے دیکھا نہیں۔ پس تم اگلے جہان کے عذابوں کا ذکر کر کے حقیقت لوگوں کو دھوکا دیتے ہو۔ اور ایک ایسی بات پیش کرتے ہو جس کی تصدیق اس دنیا میں نہیں ہو سکتی۔ جیسے اب تک بھی یوروپین مہضف ہی اخرواں کرتے ہیں کہ قرآن کریم نے اگلے جہان کے عذابوں سے ڈرا ڈرا کر لوگوں کو سسکا کر لیا۔ یہی عرب لوگ کہتے تھے کہ قرآن کریم ایسے عذابوں کی خبر دیتا ہے جو اس جہان سے تعلق نہیں رکھتے۔ وہ صرف ایسے عذابوں کا ذکر کرتا ہے جو اگلے جہان سے تعلق رکھتے ہیں اور اگلا جہان ہم نہیں جانتے۔ پھر ہم ان باتوں کو کس طرح درست تسلیم کر لیں۔ اس کے جواب کے لئے قرآن کریم کا یہ طریق ہے کہ جہاں وہ کسی اخروی عذاب یا انعام کا ذکر کرتا ہے وہاں کسی نہ کسی دنیوی عذاب یا انعام کا ضرور ذکر کرتا ہے۔ یہ بتانے کے لئے کہ تم اخروی عذاب یا انعام یا نتیجہ کے متعلق تو کلمہ کہتے ہو کہ ہم ان باتوں کو کس طرح مان لیں یہ تو اگلے جہان سے تعلق رکھتی ہیں مگر تو دنیوی امور کے متعلق یہ بات نہیں کہہ سکتے اس لئے ہم اخروی عذابوں یا انعاموں کے ذکر کے ساتھ ہی بعض دنیوی امور سے تعلق رکھنے والی پیشگوئیوں کا بھی ذکر کرتے ہیں جو موجودہ حالات میں بالکل ناممکن نظر

آتی ہیں۔ اگر یہ ناممکن نظر آنے والی باتیں ممکن ہو جائیں اور تمہاری آنکھوں کے سامنے یہ باتیں پوری ہو جائیں تو تمہیں سمجھ لینا چاہئے کہ جس خدا نے ان غیر ممکنات کو ممکنات کی صورت دے دی ہے وہ اخروی عذابوں کو بھی اس رنگ میں پورا کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ اس وجہ سے قرآن کریم کا یہ ایک عام قانون ہے کہ وہ اخروی اور دنیوی عذابوں اور انعاموں کو آپس میں ملا کر بیان کرتا ہے تاکہ وہ دنیوی عذاب اور انعام اخروی عذابوں اور انعاموں کی صداقت پر گواہ ہوں اور کفار ان کے انکار کی جرأت نہ کر سکیں۔ غرض اللہ تعالیٰ نے سورۃ انبیاء کو کفار کے اس اعتراض کے جواب میں بیان کیا ہے کہ اگلے جہان کے عذابوں کا کیا احتساب ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تمہیں یہ بات حفظ کے خلاف اور ناممکن نظر آتی ہے مگر ایسی ہی ناممکن بات صحابہ انبیاء کی بربادی کی بھی تھی۔ ان کا حملہ ایسے رنگ میں ہوا اور ایسے حالات میں ہوا اور عرواں کا دفاع اتنا کمزور پڑ گیا اور انہوں نے اپنے آپ کو ابرہہ اور اس کے لشکر کے مقابلہ میں اتنا سبکس اور بے بس پایا کہ ہتھیار ڈال دئے اور سمجھ لیا کہ ہم ان کا مقابلہ نہیں کر سکتے مگر باوجود اس کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسے سامانوں اور ذرائع سے دشمن کو تباہ کیا گیا کہ جس کی مثال دنیا میں ڈھونڈنے سے بھی نہیں مل سکتی۔ فرمانا ہے تم غور کرو اور سوچو کہ وہاں کیا بات تھی اور کس طرح اللہ تعالیٰ نے اس کے لشکر کو تباہ کیا۔ اس کا لشکر اس لئے تباہ ہوا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے ایک دعا کی تھی جس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ نے ان سے یہ وعدہ کیا تھا کہ وہ اس شہر کو امن والا بنا دینگے اور اسے دشمنوں کے حملے سے محفوظ رکھے گا۔ ابراہیم کے وقت لوگ کہنے ہوں گے کہ جناب آپ نے یہ دعویٰ تو کر دیا ہے مگر اس کا ثبوت کیا ہے۔

یہ تو آئندہ زمانہ کے متعلق آپ ایک بات کہہ رہے ہیں اور اس زمانہ میں نہ ہم زندہ ہوں گے نہ آپ نے زندہ رہنا ہے۔ پھر ایسی بات کا فائدہ کیا ہے۔ مگر جب وہ وقت آیا۔ دیکھنے والوں نے دیکھ لیا کہ ابراہیم کی پیشگوئی پوری ہوئی اور ایک زبردست دشمن بولشکر جرار کے ساتھ خانہ کعبہ پر حملہ آور ہوا تھا اس سے اللہ تعالیٰ نے اپنے مگر کو بچا لیا اور اس طرح ایک ناممکن بات ممکن ہو گئی۔۔۔ بہر حال خانہ کعبہ کی مسیاد رکھنے وقت اور اپنی اولاد کو وہاں بساتے وقت وہاں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو کوئی طاقت اور وقت حاصل نہیں تھی اس وقت حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جب یہ خبر دی کہ خدا ایک بچی کو میری اولاد میں مبعوث کرے گا جو دنیا کے لئے مروجع ہو جائے گا اور جب انہوں نے دعا کی کہ اللہ دنیا کے چاروں طرف سے لوگ یہاں آئیں اور حج کریں اور عبادت اور ذکر الہی میں اپنا وقت گزاریں اور تیرا نام بلند کریں اور تسبیح و تحمید کریں تو کیا انہیں طاقت حاصل تھی کہ وہ لوگوں کو کھینچ لائے۔ وہ تو خود اپنی بیوی اور بچے کو وہاں مرنے کے لئے چھوڑ گئے تھے انہوں نے کسی آؤ کو کیا لانا تھا مگر پھر خدا نے حکم کی آ بادی کے کیسے سامان کئے اور ان کی دعا کو کس حیرت انگیز رنگ میں پورا فرمایا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام جب واپس چلے گئے تو چند دنوں کے بعد پانی تم ہو گیا اور حضرت اسمعیل علیہ السلام میاں کی سریرت سے تڑپنے لگے ماں سے اپنے بچے کی حالت دیکھی نہ تھی تو انہوں نے صفاد مڑھ پر چڑھ کر دیکھا جہاں کہ شاید ادھر ادھر کوئی آدمی نظر پڑ جائے اور وہ ان کے لئے پانی کا انتظام کر دے یا پانی کا کچھ پتر دے مگر وہاں آدمی کہاں؟ آخر جب بہت بیتاب ہو گئیں تو انہیں کسی کی آواز سنائی دی اس پر انہوں نے بلند آواز سے کہا اے خدا کے بندے تو جو کوئی بھی ہے میں تجھے قسم دیتی ہوں کہ اگر تجھے پانی

کا پتر ہے تو مجھے بنا کر میرا کچھ پیاسا مر رہا ہے۔ اس کے جواب میں اس آواز دینے والے نے کہا۔ ہاجرہ میں خدا کا فرشتہ ہوں جا اور دیکھو کہ خدا نے اسمعیل کے قدموں کے نیچے پانی کا ایک چشمہ چھوڑ دیا ہے۔ چنانچہ وہ آئیں اور انہوں نے دیکھا کہ دائرہ میں زمین میں سے ایک چشمہ پھوٹ رہا ہے۔ یہی چشمہ زمزم کہلاتا ہے اور اسی بترک کی وجہ سے لوگ اس کا پانی دُور دُور لے جاتے ہیں بلکہ بعض لوگ وہاں اپنا کھن لے جاتے اور زمزم کے پانی سے گلیا کر کے لے آتے ہیں۔ پھر جو تم قبیلہ وہاں سے گزرا اس کا قبیلہ کے آدمی ہوئے اسی راستے سے زمین میں تجارت کے لئے جاتے تھے اور پانی نہ بننے کی وجہ سے ان میں سے بعض مر جاتے تھے۔ جب انہوں نے دیکھا کہ یہاں پانی موجود ہے تو انہوں نے خواہش کی کہ یہاں ایک درمیانی پڑاؤ بنا لیا جائے۔ چنانچہ جریم قبیلہ کا رئیس حضرت ہاجرہ کے پاس آیا اور اس نے درخواست کی کہ ہمیں یہاں بسنے کی اجازت دی جائے ہم آپ کی رعایا بن کر رہیں گے۔ حضرت ہاجرہ نے اس کی اس درخواست کو منظور فرمایا اور اس طرح وہ ایک درمیانی پڑاؤ بن گیا جہاں جریم قبیلہ کے آدمی کئی لوگ رہنے لگے۔ رفتہ رفتہ اس پڑاؤ نے ایک گاؤں کی شکل اختیار کر لی اور حضرت اسمعیل علیہ السلام نے اسی قبیلہ کی ایک لڑکی سے شادی کر لی۔ پھر حضرت اسمعیل علیہ السلام نے اس جنگل میں جہاں سینکڑوں میل تک آبادی نہ تھی کہاں سے بیوی لائی تھی۔ خدا نے ہی یہ سامان کیا کہ وہاں جریم قبیلہ کا ایک گاؤں بنا گیا۔ اس طرح ان کو بیوی بھی مل گئی اور ان کی اولاد کا سلسلہ بھی شروع ہو گیا مگر جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حکم آیا کہ کیا تھا اس وقت کون کہہ سکتا تھا کہ یہ ملک کسی دن مشہور بن جائے گا۔ کون کہہ سکتا تھا کہ لوگ یہاں آئیں گے اور اللہ تعالیٰ کی عبادت میں اپنا وقت گزاریں گے۔ کون کہہ سکتا تھا کہ یہ مشہور ہمیشہ محفوظ رہے گا اور اللہ اسے امن والا بنائے گا۔ اس زمانہ کے حالات کے لحاظ سے بہ تمام باتیں ناممکن تھیں۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا تھا کہ مگر مشہور بنے گا۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا تھا کہ مگر محفوظ رہے گا۔ مگر اصحاب انبیاء کے وقت وہ جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے کہا تھا کہ مگر ایک مشہور بنے گا اور مشہور ہی اب جو دمشق کے حملے سے محفوظ رہے گا۔ اللہ تعالیٰ نے اس کو پورا کر کے دکھا دیا مگر سوال یہ ہے کہ اصحاب انبیاء کو اس وقت

ہرمحہ گزرتاہے مرا عید کی صورت

گو چشم تمنا میں ہے امید کی صورت

نکل ہے نہ نکلے گی کوئی وید کی صورت

ہرآن لب بام ہلال خیم ابو

ہر لمحہ گزرتا ہے مرا عید کی صورت

رہ جاتے ہیں دل تمام کے وہ بھی سر محفل

اشکوں میں لڑتی ہے جو امید کی صورت

تفئید بھی کرتے ہیں تو ملتی ہے مجھے داد

وہ داد بھی دیتے ہیں تو تفئید کی صورت

اللہ سے احساس غلط کاری انسال

تفئیت کو منواتے ہیں توحید کی صورت

انجام سفر کیا ہے مجھے کچھ نہیں معلوم

مرومہ وانجم تو ہیں تمہید کی صورت

آنکھوں کو نسیم آج ذرا بند تو کرنا

شائد کہ نکل آئے کوئی وید کی صورت

نسیم سیف (ربوہ)

درخواست دعا

مکرم جو ہری محمد عالم صاحب پریذینٹ جماعت احمدیہ فتح پور ضلع گجرات بندر شہر
پیشاب کے باعث بیمار ہیں ان کا دوسرا آپریشن بھی ہو چکا ہے مگر دوسری انتہائی بڑھ گئی
ہے۔ خون گھٹی گیا ہے مگر ابھی تک حالت رو بہ نجات نہیں۔ وہ صرف یہ کہ آپریشن کے بعد ان پر
ٹائٹیک میڈیکیشن کا عمل ہوا جس نے پریشان کن صورت پیدا کر دی۔ آپریشن کا کامیاب طور پر ہونا
ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ جو ہری صاحب حوصوف کی شفائے کار کے لئے دعا
فرمائیں۔
(مرزا محمد سلیم اختر مرئی سلسلہ مقیم بلوچلو الم)

دعا کے معنی

مکرم ہر فضل الدین صاحب طارق کالٹ کا عزیز ہم ارشاد احمد لجرہ اسالی اچانک
پیشاب آباد اسپتال میں ۱۶ جون ۲۰۲۲ء کو حادثہ کو وقت پا گیا ہے۔ مرحوم واقعہ زندگی تھا اور
تیس دن صحت مند رہا تھا۔ نہایت خوش اخلاق اور سلیم فطرت بچہ تھا۔
اجاب جماعت اور خاص طور پر صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور درویشانہ
قادران سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے والدین کو اس جانفزا صدمہ
کے برداشت کرنے کی توفیق اور صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین
(مبارک احمد علی واقف عارضی نواز آ، ڈسٹیٹ)

ذات الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیجیے۔
(میں ہر فضل)

خبروں کو ملا کر بیان کرتا ہے۔
(تفسیر کبیر عبد ششم)

عرض قرآن کریم کا یہ طریق ہے کہ
وہ اس دنیا کی خبروں اور اگلے جہان کی

میں دعائے ابراہیمی کا مصداق ہوں
مگر ۲۲ سوسالی تک نہ کسی نے خانہ کعبہ
پر حمل کیا اور نہ کسی نے یہ کہا کہ میں
دعائے ابراہیمی کا مصداق ہوں۔ کیا
یہ سب کچھ اتفاق ہے؟ محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کے دعوے کو تو اتفاق
کہہ لو مگر کیا ابراہیم کے حمل کو بھی کوئی
اتفاق کہہ سکتا ہے۔ یقیناً اگر تعصب
سے کام نہ لیا جائے تو نہ محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کے دعوے کو اتفاق کہا
جاسکتا ہے اور نہ ابراہیم کے حمل کو
اتفاق کہا جاسکتا ہے بلکہ تسلیم کرنا پڑتا
ہے کہ جو کچھ ہوا اللہ تعالیٰ کے مشا
اور اس کے ازلی فیصلے کے مطابق ہوا
پیشگوئی کا پورا ہونا ممکن نظر آتا تھا۔
حالات نفعی طور پر مخالفت تھے اور
کوئی ان محض اپنی عقل سے تباہ
کے یہ نہیں کہہ سکتے تھا کہ یہ پیشگوئی
پوری ہو جائے گی مگر تا ممکن حالات کو
مکمل بناتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے اس
پیشگوئی کو پورا کر دیا۔ اگر اس دنیا
میں ایسے نظارے نظر آتے ہیں تو
کیا اس خدا کی باتوں کو وہ پیشگوئیاں
پوری نہیں ہو سکتیں جو اگلے جہان سے
تعلق رکھتی ہیں۔ اگر ان پیشگوئیوں کا
پورا ہونا ممکن ہے تو اگلے جہان سے
تعلق رکھنے والی پیشگوئیوں کا پورا ہونا
ممکن نہیں۔

دل میں پیدا ہوتی۔ دو ہزار دو سو
سال تک خانہ کعبہ کو منہم کرنے کا جو مشر
کسی کے دل میں پیدا نہیں ہوتا نہ کسی یہودی
کے دل میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے نہ کسی عیانی
کے دل میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے نہ کسی اور
حکومت کے دل میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے۔
اس عرصہ میں تمدنی حکومت آئی، عادی حکومت
آئی۔ یہ بڑی بڑی حکومتیں تھیں اور ان کی
طاقت بہت زیادہ تھی مگر کسی کو یہ خیال پیدا
نہ ہوا کہ وہ خانہ کعبہ پر حملہ کرے لیکن ادھر
ربیع الاول میں محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم پیدا ہوتے ہیں اور ادھر دو ماہ
پہلے عمر میں ابراہیم حملہ کر دیتا ہے اور
اس وقت خدا یہ نشان ظاہر کرتا ہے
کہ وہ ابراہیم اور اس کے لشکر کو تباہ
کر دیتا ہے۔ اتنی مدت تک کسی کو خانہ کعبہ
پر حملہ کرنے کا خیال نہ آتا اور اس وقت
آن جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
پیدا ہونے والے تھے بتاتا ہے کہ یہ شیطان
کی طرف سے اس وقت آخری حملہ تھا تاکہ
پیشتر اس کے کہ اس انسان کا ظہور ہو جو
دعائے ابراہیمی کے ماتحت پیدا ہونے والا
تھا یہ جگہ ہی مٹا دی جائے اور ابراہیمی
پیشگوئی کا دنیا میں ظہور نہ ہو۔ برصالح
اس پیشگوئی کا پورا ہونا اور ایسے حالات
میں پورا ہونا جو بالکل مخالفت تھے اور ایسے
وقت میں پورا ہونا جب محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم پیدا ہونے والے تھے
بتاتا ہے کہ اس پیشگوئی کی ایک کڑی آیت
کے تصرف میں تھی اور اس نے مخالفت حالات
میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اس عظیم الشان
پیشگوئی کو پورا کیا۔ دعائے ابراہیمی میں
صاف طور پر یہ الفاظ آتے ہیں کہ اہلی کو
میری اولاد میں سے ایک ایسا انسان مبعوث
کر جو دنیا کو ہدایت دینے والا ہو اور اس کا
ہی یہ دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ خانہ کعبہ
کو محفوظ رکھے۔ یہ دونوں دعائیں اللہ تعالیٰ
کی کمالی حکمت کے ماتحت ایک ہی وقت میں
پوری ہوتی ہیں۔ محرم میں خانہ کعبہ کو بر باد
کرنے والا دشمن اٹھتا ہے اور ربیع الاول
میں وہ شخص پیدا ہوتا ہے جو کہتا ہے کہ

غرض اللہ تعالیٰ نے ہمدرد
اور گمراہ کے ساتھ اس صورت کو
جوڑ کر اس اعتراض کو رد کیا ہے جو
گفار کی طرف سے پیش کیا جاتا ہے کہ
اگلے جہان کے متعلق جو خبریں دی گئی
ہیں وہ ہم کس طرح مان لیں۔ اللہ تعالیٰ
جو اب دیتے ہوئے فرماتا ہے کہ دعائے
ابراہیمی کو کسی ممکن تھی۔ اسمعیل کا موت
سے بیچ جانا کو نہ ممکن تھا۔ خانہ کعبہ کا
بن جانا اور سارے عرب کی توجہ کا اس
کی طرف پھر جانا کون ممکن تھا۔ ۲۸ سو
سال کے بعد ایک جوار مشر کے دل میں
خانہ کعبہ پر حملہ کرنے اور اسے گزادینے
کا احساس پیدا ہونا کونسا ممکن تھا۔ اس
دشمن کا تباہ ہونا کونسا ممکن تھا۔ اور پھر
اس دشمن کی تباہی کے عین دو ماہ بعد
اس شخص کا پیدا ہونا جس کا مخاطب
خانہ کعبہ کو لیا گیا تھا کونسا ممکن تھا۔
اگر یہ ساری ناممکن باتیں ممکن ہو گئی ہیں
تو اگلے جہان کی باتوں پر تم کیا اعتراض
کرتے ہو۔ جس خدا سے یہ باتیں پوری کی
ہیں وہی اگلے جہان کی باتوں کو بھی پورا
کر دے گا۔

وصایا

عمر ورمی ذیل -

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن صدر انجمن اجریہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو ذرا قبل ہی سے متفرقہ کو بند کرنے کے اندر اندر تجزیہ کر کے پروردگی تفصیل سے آگاہ فرمائیں (۲۰) ان وصایا کو جو تیر دسے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن اجریہ کی منظوری حاصل کرنے پر دئے جائیں گے۔ اس سے وصیت کنندگان سب کو کسی صاحبان مال اور سب کو کسی صاحبان وصایا اس بات کو فراموش نہ کریں۔

(سب سے پہلے کسی کارپوریشن - روبرو)

مسل ۱۹۲۵

میں ذوالحجہ ولد غلام رسول صاحب قوم آئیں پیشہ تجارت و زمینداری عمر ۵۰ سال بیعت پیرائش اجریہ صاحب میر پور خاص ضلع مظفر آباد کریم آباد ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زرعی اراضی کل رقبہ ۱۱۲ ایکڑ مالیتی - ۱/۱۱/۲۵ء میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہونگا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصوں کے مالک صدر انجمن اجریہ پاکستان ہوں۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہونگا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصوں کے مالک صدر انجمن اجریہ پاکستان ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

شرط اول - - - - -

الحیدر - - - - -
گوردہ شہر عبدالحی صاحب برسی ۱۰۹۳
گوردہ شہر محمد ایوب بقلم خود خواند ہو

مسل ۱۹۲۶

میں جو ہلدی کر امت اللہ خان صاحب کا لکھنؤ صاحبی ولد جو ہلدی بہ اہل بیت اللہ خان صاحب کا لکھنؤ صاحبی قوم راجپوت پیشہ زراعت عمر ۶۰ سال بیعت پیرائش اجریہ ساکن چک ۲۰۰۰ ضلع سرگودھا بقیاتی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے زرعی اراضی پندرہ ایکڑ مالیتی ۱۹/۱۱/۲۶ء

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصوں کے مالک صدر انجمن اجریہ پاکستان ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

شرط اول - - - - -

الحیدر - - - - -
جو ہلدی کر امت اللہ خان صاحب کا لکھنؤ صاحبی ولد جو ہلدی بہ اہل بیت اللہ خان صاحبی قوم راجپوت پیشہ زراعت عمر ۶۰ سال بیعت پیرائش اجریہ ساکن چک ۲۰۰۰ ضلع سرگودھا بقیاتی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے زرعی اراضی پندرہ ایکڑ مالیتی ۱۹/۱۱/۲۶ء

کا لکھنؤ صاحبی - چک ۲۰۰۰ ضلع سرگودھا گوردہ شہر۔ عبدالحی خان بقلم خود چک ۲۰۰۰ ضلع سرگودھا۔
گوردہ شہر۔ چک ۲۰۰۰ ضلع سرگودھا
مسل ۱۹۲۶

میں بشیر احمد خان ولد جو ہلدی رحمت خان صاحب قوم ہیں پیشہ پیشہ یافتہ عمر ۶۰ سال بیعت پیرائش اجریہ ساکن دھیر کے کلاں ضلع گجرات بقیاتی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ مکان واقع عزیز آباد اجریہ مالیتی - - - - -
۲۔ پلاٹ واقع دارالعدالت قریب روبرو - - - - -
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصوں کے مالک صدر انجمن اجریہ پاکستان ہوں۔

اس وقت مجھے مبلغ ۲۵۰ روپے ماہوار آ رہے ہیں۔ ان کا ذیلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصوں کے مالک صدر انجمن اجریہ پاکستان ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۵۰ روپے الحیدر - - - - -
بشیر احمد خان ابن جو ہلدی رحمت خان صاحب ساکن دھیر کے کلاں ضلع گجرات حال پشاور - - - - -
گوردہ شہر۔ صوفی رحیم بخش برسی ۱۰۹۳
صدر حلقہ پشاور وجمادی - ۲۷/۱۱/۲۶
گوردہ شہر۔ محمد صدیق شاہ بدر سلسلہ مقیم پشاور - ۲۷/۱۱/۲۶

مسل ۱۹۲۶

میں شمیم اختر النساء بیگم زوجہ جو ہلدی بشیر احمد خان صاحب قوم ہیں پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیعت پیرائش اجریہ ساکن دھیر کے کلاں۔ ضلع گجرات بقیاتی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر دو سالہ شہہ - - - - -
۲۔ زبورات - - - - -
۳۔ تنگ مشین - - - - -
۴۔ سٹائی مشین - - - - -

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصوں کے مالک صدر انجمن اجریہ پاکستان ہوں۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۵۰ روپے الامتہ شمیم اختر النساء بیگم اللہ علیہ جو ہلدی بشیر احمد خان صاحب دھیر کے کلاں ضلع گجرات حال پشاور گوردہ شہر۔ بشیر احمد خان صاحب دھیر کے کلاں ضلع گجرات۔ صوفی رحیم بخش صدر حلقہ پشاور جمادی - ۲۷/۱۱/۲۶

مسل ۱۹۲۶

میں بشری نذرت کا لکھنؤ صاحبی زوجہ محمد اکبر صاحبہ فانی۔ قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیعت پیرائش اجریہ ساکن زرننگ خانم ضلع مظفر آباد بقیاتی ہوش وحواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۱/۲۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر دو سالہ خاندانہ - - - - -
۲۔ مشین سٹائی - - - - -
۳۔ زبورات - - - - -
کل جائیداد - - - - -
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۵۰ روپے الامتہ - - - - -
بشری نذرت کا لکھنؤ صاحبی گواہ شہر۔ محمد اکبر افضل ولد سراد مرحوم بری سلسلہ ضلع مظفر آباد ۲۷/۱۱/۲۶ گوردہ شہر۔ محمد اکبر فانی خاندانہ صوفیہ اکاؤنٹ زرننگ خانم ضلع مظفر آباد

قائدین خدام الاحمدیہ آسان کا چند جملہ تجویزیں

سال رو دن کا ڈان اسپتہ قریب لاکھنؤ ہے مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اس کا چندہ جملہ تجویزیں بعض مجالس کی طرف سے اس سے قبل بھی کوئی چندہ موصول نہیں ہوا۔ برادرم خدایا طریقیہ آسان اور دوسرے بیعتوں کا چندہ ارسال کریں۔ (جنہما مال عدم الاحمدیہ مرکز یہ بود)

